



## Protokoll

zur 2. außerordentlichen Sitzung der Universitätsvertretung der Hochschülerinnen- und Hochschülerschaft an der TU-Wien am 23.4.2012, um 10:00 Uhr im Fachgruppenraum Physik, 1040 Wien, Wiedner Hauptstraße 8-10, roter Bereich, 1. Stock.

## Tagesordnung

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
2. Genehmigung der Tagesordnung
3. Genehmigung des Protokolls der 3. UV-Sitzung vom 23.3.2012
4. Genehmigung des Jahresabschluss 2010/2011
5. Rechtsaufsicht
6. Informatik-Studieneingangsgespräche
7. Pressereferat
8. Paniglgasse
9. Berichte der Vorsitzenden
10. Allfälliges

### TOP 1            **Feststellung der ordentlichen Einladung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit**

Der Vorsitzende der HTU, Martin Olesch, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 10:01 Uhr.

Weiters stellt Martin Olesch die ordnungsgemäße Einladung und Anwesenheit folgender Mandatäre/innen fest. Die Anwesenheitsliste ist dem Protokoll angehängt. Es sind 15 von 17 Mandatäre/innen anwesend. Die Beschlussfähigkeit während der Sitzung ist gegeben.

Sea DeHsing kommt als ständiger Ersatz für Stephan Steinbach um 10:07 Uhr.

Protokollierung Marthias Ertl. Anhang 2

Protokollierung Martin Olesch. Anhang 4

Mathias Ertl und Anna Aichberger tauschen ihr Stimmrecht um 10:12.

### TOP 2            **Genehmigung der Tagesordnung**

Antrag Martin Olesch auf Genehmigung der Tagesordnung

Pro	Contra	Enthaltung
10	0	6



**TOP 3 Genehmigung des Protokolls der 3. UV-Sitzung vom 23.3.2012**

Rupert Hampl fragt Martin Olesch, warum er ihm verwehrt die Audioprotokolle der UV-Sitzungen vom 7.12.2011 und 23.3.2012 anzuhören. Martin Olesch erklärt, dass er ihm mehrere Terminvorschläge schriftlich geschickt habe. Er aber bei keinem erschienen ist.

Diskussion über das Thema.

Wortmeldung Rupert Hampl, Anhang 4

Wortmeldung Martin Olesch. Anhang 4

Antrag Martin Olesch auf Genehmigung des Protokolls  
Der 3. UV-Sitzung vom 23.3.2012

Pro	Contra	Enthaltung
10	1	5

**TOP 4 Genehmigung des Jahresabschluss 2010/2011**

Anna Aichberger fragt, ob der Fehler von der Fachschaft Architektur jetzt schon geändert und ausgebessert sei. Martin Olesch versichert, dass der Fehler ausgebessert wird. Dazu gab es schon Gespräche zwischen Wirtschaftsreferat und der Fachschaft Architektur. Anna Aichberger möchte eine schriftliche Bestätigung innerhalb der nächsten 2 Wochen, dass der Fehler geändert wird.

Wortmeldung Rupert Hampl. Anhang 4

Sitzungsunterbrechung 10:31 Uhr. Die Sitzung wird um 10:43 vortgesetzt.

Suzanna Stojanovic bringt den Antrag auf „Ende der Debatte“ ein. Peter Dirnweber ist Kontraredner.

Antrag Martin Olesch auf „Ende der Debatte“

Pro	Contra	Enthaltung
10	6	0

Antrag Martin Olesch auf Genehmigung des  
Jahresabschluss 2010/2011

Pro	Contra	Enthaltung
10	6	0

**TOP 5 Rechtsaufsicht**

Wortmeldung Rupert Hampl. Anhang 4

Protokollierung Anna Aichberger. – Anhang 3

Anna Aichberger übergibt Martin Olesch den Antrag eine außerordentliche Sitzung einzuberufen.



Anna Aichberger, Rupert Hampl, David Weidlinger und Sophie Lojka geben zu Protokoll, dass es sich auf dem Antrag um ihre Unterschriften handelt.

Anna Aichberger, Rupert Hampl, David Weidlinger, Sophie Lojka, Michael Pürmayr und Claus-Dieter Volko verlassen die Sitzung um 11:33 Uhr.

Ingrid Holzerbauer möchte wissen, worum es bei dem TOP geht. Martin Olesch erklärt, dass kein/e Mandatar/in mehr anwesend ist, der/die dieses Thema eingebracht hat.

Keine weiteren Wortmeldungen.

#### **TOP 6 Informatik-Studieneingangsgespräche**

Martin Olesch erklärt, dass kein/e Mandatar/in mehr anwesend ist, der/die dieses Thema eingebracht hat. Keine weiteren Wortmeldungen.

#### **TOP 7 Pressereferat**

Martin Olesch erklärt, dass kein/e Mandatar/in mehr anwesend ist, der/die dieses Thema eingebracht hat.

Peter Dirnweber dankt den Mitarbeitern/innen für ihre hervorragende Arbeit im Referat.

Keine weiteren Wortmeldungen.

#### **TOP 8 Paniglgasse**

Martin Olesch erklärt, dass kein/e Mandatar/in mehr anwesend ist, der/die dieses Thema eingebracht hat. Keine weiteren Wortmeldungen.

#### **TOP 9 Berichte der Vorsitzenden**

Martin Olesch gibt bekannt, dass es am 2.5.2012 eine Vollversammlung auf der TU geben wird.

Großes Thema mit dem sich die Vorsitzenden und das Rektorat beschäftigt, ist die Ausfinanzierung der TU Wien.

Martin Olesch berichtet, dass es heute in der Printausgabe das Profil ein Interview mit den Vorsitzenden der HTU gibt, wo es um das Thema Finanzlage der TU Wien geht.

Martin Olesch informiert, dass es von 19.4.2012 bis 22.4.2012 das HTU Seminar gegeben hat.

Weiters sind die Vorsitzenden der HTU mit dem Rektorat im Gespräch über die Inskription eines Masterstudiums auch nach der Inskriptionsfrist.

#### **TOP 10 Allfälliges**



**Hochschulinnenschaft an der TU Wien  
1040 Wien, Wiedner Hauptstr. 8 - 10**

Wortmeldung Suzanna Stojanovic. Anhang 4

Wortmeldung Sea DeHsing. Anhang 4

Keine weiteren Wortmeldungen, Martin Olesch beendet die Sitzung um 11:46 Uhr.

Datum

Datum

---

Martin Olesch,  
Vorsitzender der HTU

---

Manuela Binder  
Protokollführerin